

Красноармейская ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ XII-А

№ 55 (2839)

СРЕДА

6 МАЯ

1942 года

Выходит по средам,
пятницам и воскресеньям

Цена № 10 коп.

УСПЕХИ ТРАКТОРИСТОВ ВОЛКОВА, ГОРБУНОВА И ШУМИЛОВОЙ

Молодой тракторист Бриляковской МТС тов. Волков Федор, впервые в этом году севший за руль трактора, вспахал за смену колесным трактором 4,27 га при норме 3,2 га. Водитель трактора «НАТИ» тов. Горбунов выработал в смену 10 га при норме 7,2 га и сэкономил 47 килограммов горючего.

Образцы высокой производительности показывает молодая трактористка тов. Шумилова. Управляя колесным трактором, она в ночную смену с 2 на 3 мая вспахала 5,8 га при норме 3,6 га и добила экономию 11 кгр. горючего.

Я. ФЕДОСЕЕВ.
Начальник Политотдела Бриляковской МТС

ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

5 мая наша страна отмечала День большевистской печати. В нынешнем году этот день совпал с замечательной датой — 30-летием боевого органа нашей партии — ленинско-сталинской «Правды».

Славный путь прошла «Правда» за 30 лет своей боевой деятельности. Выпестованная Лениным и Сталиным она являлась для всей большевистской печати образцом высокой политической идейности, воинствующей партийной непримиримости, тесной неразрывной связи с массами. На боевых традициях «Правды» все кадры нашей печати учатся беззаветному служению большевистской партии, социалистической родине.

День печати 1942 г. страна встретила в суровой боевой обстановке великой отечественной войны советского народа с германским фашизмом.

Среди боевых средств, которыми разит врага наша страна почетное место занимает оружие большевистского печатного слова. Далеко за пределы советской страны наша печать разносит весть об исключительном мужестве и героизме воинов Красной Армии, о трудовой доблести бойцов тыла. Советские газеты, листовки, брошюры попадают во временно оккупированные фашистами территории Советского Союза, доносят до наших братьев и сестер, временно попавших под иго фашистских оккупантов, пламенные слова большевистской правды, вселяют в них бодрость, уверенность в скорой победе над ненавистным врагом.

Почетна и благородна роль большевистской печати.

Исключительной важности задачи стоят сейчас и перед низовой печатью — районными и стенными газетами. Находясь в самой гуще народных масс они должны разжигать всенародную ярость против захватчиков, крепить связь фронта и тыла, бороться за железную дисциплину на каждом участке трудового фронта, за увеличение выпуска оборонной продукции, продовольствия, сырья для промышленности.

В нашем районе есть уже немало таких стенных газет, которые за время войны оказали большую пользу социалистиче-

ской родине. Например, стенгазета механического завода «В помощь фронту» (редактор т. Набойщиков). Уже в нынешнем году вышло 11 номеров этой газеты, только в апреле выпущено 7 номеров. Газета широко популяризирует методы работы лучших стахановцев, вскрывает недостатки в организации труда, борется за досрочное выполнение важных заказов. И в том, что механический завод в дни войны быстро освоил выпуск нужных стране видов продукции есть немалая заслуга стенгазеты «В помощь фронту». Подлинным организатором масс являются стенгазеты мебельной фабрики (редактор т. Здолимов), Городецкой МТС (редактор т. Комиссарова К.), колхоза им. Чапаева и ряд других.

Однако в ряде колхозов и предприятий нашего района стенные газеты выходят редко, от случая к случаю. В правлении колхоза «Красный маяк», например, висит номер стенгазеты, выпущенный еще в прошлом году в период уборочной кампании. Повидимому правление колхоза и парторганизация недооценивают огромного значения печати в деле борьбы за высокий урожай.

Весенний сев — серьезный экзамен для редколлегии стенных газет. Наряду с общеколхозными газетами в бригадах сейчас выпускаются «Боевые листки». Они должны быть исключительно оперативны, быстро вскрывать недостатки в проведении полевых работ, беспощадно бороться с лодырями и прогульщиками, нарушителями устава сельхозартеля. Наряду с этим «Боевые листки» должны из номера в номер освещать достижения передовиков сева, методы стахановского труда. С этой почетной задачей редколлегии стенгазет справятся лишь при условии повседневной помощи и руководства со стороны партийных организаций села.

Работники стенных газет! Вы выполняете большое и почетное дело. Как бойцы на фронте разите снайперским огнем большевистского слова всех, кто работает с прохладцей. Настоячиво добивайтесь увеличения выпуска оборонной продукции, продовольствия для фронта и тыла!

Выработать за год не менее 350 трудовых

В колхозе „Первомаевец“

Колхозники колхоза «Первомаевец» обсудили письмо жен красноармейцев колхоза «12 лет Октября». Выступившие на собрании тт. Павлычева, Плетнева, Лапшина говорили о том, что все силы они отдадут на пользу колхозного производства, будут работать за двоих, за троих.

В нашем колхозе есть немало женщин, которые показывают хорошие примеры стахановского труда. Колхозницы тт. Лобова, Масленникова, Лабутина выработали за три месяца этого

года по 80 и больше трудовых. Колхозники единодушно одобрили инициативу жен красноармейцев колхоза «12 лет Октября» и взяли обязательство в 1942 г. выработать каждой не менее 350 трудовых.

Борясь за выполнение взятого обязательства колхозницы не покладая рук работают сейчас в поле, добиваются значительного перевыполнения норм.

А. КУТАРИН
Председатель колхоза
„Первомаевец“.

Северо-Западный фронт.



Герой Советского Союза батальонный комиссар Г. А. Тарасов. Фото Г. Петрусова. Фотохроника ТАСС.

На поля вышли все колхозники

Используя каждый благоприятный час, колхозники колхоза «Лесной край» дружно ведут полевые работы. Пахари, сеяльщики, трактористы, бороновальщики работают не покладая рук. На поля выходят все старики и подростки. 67-летний колхозник Шалапутин вспахал 0,79 га при норме 0,45 га. За двоих на пахоте работают колхозница жена фронтовика тов. Белова Е. А., Шалапутина А. Я., Куликова Н. И. и другие.

В колхозе с каждым днем множатся ряды стахановцев. Люди соревнуются за самые сжатые сроки сева.

Е. ГРОМОВ.

Уполномоченный РК ВКП(б).

Гектары обороны

Засеем сверх плана 5 гектаров

Благородный почин краснодарских колхозников нашел полное одобрение и горячую поддержку среди членов орденоносного колхоза «Красный маяк». Яркие, убедительные слова из обращения кубанцев дошли до сердца каждого колхозника и колхозницы, усилили желание работать на своих полях не покладая рук.

В ответ на обращение краснодарцев члены нашего колхоза решили засеять сверх плана в фонд обороны и помощи колхозникам, освобожденных от немецких оккупантов 5 гектаров пшеницы.

На собрании колхозного актива, где обсуждалось это обращение, бригадир шестой бригады тов. Тонков заявил:

— «Мы, члены шестой бригады, приветствуем почин краснодарцев и окажем братскую помощь советским людям освобожденных районов. В нашей бригаде мы посеем сверх плана 3 гектара пшеницы и приложим все силы, чтобы вырастить высокий урожай».

Е. НЕКРАСОВА.

Секретарь парторганизации колхоза «Красный маяк».

В Обкоме ВКП(б)

Бюро Обкома ВКП(б) обсудило вопрос о развертывании весенне-полевых работ в колхозах области. Бюро обкома ВКП(б) считает недопустимым, что многие колхозы Нарукеевского, Красно-Октябрьского, Тепло-Станского, Салганского, Выксунского и других районов с первых же дней весеннего сева запаздывают с развертыванием весенне-полевых работ.

Наряду с такими колхозами, как «Красный серп» и «Новый путь», Вадского района, «Красный пахарь», Перевозского района, организованно вступившими в весенний сев и уже закончившими посев ранних зерновых культур, имеются колхозы, которые до сих пор не приступили к полевым работам. Так, например, в Вачском районе из 149 колхозов приступили к весеннему севу на 1 мая только 50 колхозов.

Медленно включаются в весенне-полевые работы многие МТС. В Вадском районе вспахано лошадьми 4.138 га, а тракторы работать не начали. Такое же положение в Богородской, Каменской, Хвошевской, Пильненской и Ляховской МТС. С первых же дней полевых работ во многих колхозах допускаются факты позднего и неорганизованного выхода колхозников на работу, не установлено контроля за продолжительностью обеденных перерывов и не пресекается преждевременное окончание работ вечером.

В Лукояновской, Кулебакской, Кологривской, Красно-Октябрьской и Выксунской МТС в результате небрежного отношения с трактором и отсутствия технической помощи молодым трактористам с первых дней выезда в поле допущены аварии и поломки машин.

Во многих колхозах игнорируется проведение установленных агротехнических мероприятий. Подкорм и боронование озимых посевов, яровизация зерновых и картофеля проводится в незначительных размерах, а в Ивановском, Красно-Баковском,

Красно-Октябрьском районах к проведению этих мероприятий не приступали.

Такое положение объясняется тем, что райкомы ВКП(б), райисполкомы, директора и начальники Политотделов МТС и земельные органы слабо реализуют указание ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР от 11 апреля 1942 года и не мобилизовали всех сил на своевременное проведение весеннего сева по военному.

Бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы устранить отмеченные недостатки и обеспечить проведение сева ранних зерновых культур в 11 рабочих дней. Директорам и начальникам Политотделов МТС предложено ликвидировать самотек и неорганизованность в работе тракторных бригад, довести ежедневные задания бригадам, установить контроль за их выполнением, в каждом случае невыполнения дневного задания на месте разбираться в причинах и принимать меры к их устранению.

Обком ВКП(б) обратил особое внимание директоров и начальников Политотделов МТС на строгое соблюдение правил технического ухода за тракторами в поле и на оказание помощи молодым трактористам в овладении трактором.

Секретарям райкомов ВКП(б), председателям райисполкомов, земельным органам и правлениям колхозов предложено обеспечить широкое проведение подкормки и боронования озимых посевов и безусловное выполнение плана яровизации зерновых культур и картофеля. Установить твердый распорядок рабочего дня в колхозах, обеспечив полное использование тягловой силы — лошадей и крупного рогатого скота исключительно на полевых работах. Пресекать всякие проявления недисциплинированности отдельных колхозников и всемерно поощрять самоотверженно работающих на полевых работах.

ТРАКТОРЫ РЕМОНТИРУЮТСЯ... В БОРОЗДЕ

С первых дней полевых работ ряд тракторов Городецкой МТС, направленных в колхозы Я.Чистяковского, Букинского, Вяловского, Долгушинского сельсоветов показали исключительно низкое качество ремонта. Ряд машин, которые считались отремонтированными, при выходе в поле оказались неподготовленными к работе и встали в первой же борозде.

Так, в 10-м тракторном отряде (бригадир т. Тимашов), работающем в колхозах Вяловского сельсовета из 4 тракторов на сегодняшний день работает только один. Два трактора в колхозе «Путь к социализму» с первого дня приезда в колхоз, ре-

монтируются... в борозде и еще не приступили к работе. В колхозе «Новая жизнь» трактора вспахали только 4 гектара и у двух тракторов при первом выезде в поле расплавились подшипники. В колхозе им. М. Горького два трактора не успели вспахать даже 2 га и из-за технических неполадок вышли из строя. Трактора простаивают, а трактористов тт. Крюкову и Крюкова это ничуть не тревожит. Руководители МТС должны обратить на это серьезное внимание и добиться немедленного исправления допущенных ошибок.

И. САЧКОВ., А. МАЛИН
М. ТРИФОНОВ.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 4 мая

В течение 4 мая на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои и улучшили свои позиции.

За 3 мая уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

◆ За 3 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 42 немецких автомашины с войсками и грузами, часть полевых и зенитных орудий, 9 минометов, 13 зенитно-пулеметных точек, подавлен огонь пяти артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

◆ За истекшую неделю с 26 апреля по 2 мая немецкая авиация потеряла 264 самолета. Наши потери за этот же период — 71 самолет.

◆ Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, разрушили 10 вражеских ДЗОТ'ов, 2 наблюдательных пункта, уничтожили 2 полевых орудия, бронемашину, 5 станковых пулеметов, 2 миномета, взорвали 2 склада с боеприпасами и склад с горючим. На поле боя осталось 1.100 трупов солдат и офицеров противника.

◆ Противник атаковал населенный пункт Д. (Калининский фронт). Наши бойцы контрударом отбросили немцев. Захвачены трофеи: 4 орудия, 7 автомашин, 20 винтовок. Уничтожено свыше 100 гитлеровцев. Несколько десятков немецких солдат добровольно перешли на нашу сторону и сдались в плен.

◆ Артиллеристы гвардейской части под командованием тов. Ланского уничтожили немецкий танк, 12 пулеметов, 3 миномета и 17 блиндажей. Артиллеристы гвардейцы рассеяли и частью уничтожили свыше батальона пехоты противника.

◆ Снайперы наших частей, обороняющих Севастополь, за день уничтожили 173 солдата и офицера противника.

◆ Партизанский отряд «Лазо», действующий в одном из районов

Смоленской области, за последние три недели боев нанес серьезный урон немецко-фашистским оккупантам. Партизаны совершили несколько налетов на подразделения немецких войск и истребили свыше 600 гитлеровцев. 89 немецких солдат взяты в плен. Отважные советские патриоты уничтожили 15 автомашин с пехотой и военными грузами, взорвали 2 моста, вешевой склад и склад с боеприпасами. Разгромив охрану немецкого обоза, партизаны захватили 60 подвод, груженых пулеметами, винтовками, пистолетами и патронами, и 300 комплектов обмундирования.

◆ Пленный ефрейтор 9 роты 124 полка 297 немецкой пехотной дивизии австриец Иосиф Ланц рассказал: «До февраля я находился в Австрии. Фашисты поработили наш народ. Многие австрийцы, выражавшие недовольство гитлеровским режимом, бесследно исчезли. Несмотря на свирепый террор, активность антифашистов с каждым днем возрастает. На предприятиях Вены распространяется большое количество листовок, призывающих свергнуть Гитлера и кончить войну. Кто и когда разбрасывает листовки — ни полиции, ни многочисленным шпионам не удалось обнаружить. С фронта непрерывно приходят поезда с ранеными и нескончаемый поток извещений об убитых. Это еще более накаляет атмосферу».

◆ Жители ныне освобожденной от немцев деревни Горки, Калининской области, рассказывают о чудовищных зверствах и издевательствах гитлеровцев над мирным советским населением. Немцы выгнали колхозницу Иванову Марию с грудным ребенком из ее дома и сами поселились в нем. Однажды вечером Иванова пришла в свой дом, чтобы согреть простуженного ребенка. Фашистские изверги выбросили ребенка на улицу в снег. Мать стала протестовать, тогда гитлеровские палачи на глазах у нее убили ребенка.



Трактористки 1-й Бухарской МТС (Узбекская ССР) Шарафат Тухтаева (справа) и Халима Ядгарова осматривают свои тракторы перед выездом в поле.

Фото И. Юсупова

Фотохроника ТАСС.

Об учете в колхозах

Правильно поставленный учет во многом облегчает руководство, дает возможность руководителю во время вскрывать недостатки, устранять их, предвидеть в каком направлении вести дальше хозяйство.

Однако некоторые руководители колхозов и счетные работники считают учет второстепенным делом. Из-за отсутствия должного контроля и руководства со стороны некоторых председателей в ряде колхозов учет сильно отстает. Колхозы «Новая жизнь», «Путь к социализму», «Завет Ильича» сдали годовые отчеты за 1941 год с большим опозданием, чем сорвали своевременную годовую отчетность по району. В промколхозе им. Орджоникидзе (председатель тов. Голиков) до сих пор не составлен годовой отчет. Нельзя также мириться с фактами неутверждения годовых отчетов на общих собраниях колхозников, что допустили руководители колхозов «Новая жизнь», им. Литвинова.

Предварительная проверка представленных отчетов показала, что счетные работники отдельных колхозов обработку первичных документов, учет труда колхозников проводили не в строгом соответствии с существующими

законоположениями. Все это отрицательно сказывается на состоянии трудовой дисциплины. По проверенным 42 колхозам района 54 колхозника не принимало участия в работе, 457 человек не выработали установленного минимума трудовых дней.

Заслуживает внимание и такой факт, что колхозы района нарушают финансовую дисциплину. Во многих колхозах расходуют деньги от реализованной продукции без ведома госбанка, имеют место и случаи переавансирования колхозников в счет будущих доходов, без учета выработанных трудовых дней. Все это привело к задержке расчетов с колхозниками по трудовым и недовнесению 610.000 рублей в отделение госбанка на счет неделимых фондов. Правления колхозов им. 16 парт'езда, им. Буденного, Чучелихинского сельсовета, не выполнив плановые показатели по доходам, допустили незаконные перерасходы по статьям сметы на производственные нужды, что привело к снижению выдачи денег на трудодни колхозникам.

Пора навести большевистский порядок в финансовой деятельности колхозов.

А. МАКАРОВ.

Инструктор-бухгалтер райзо.

ШИРЕ ПОДГОТОВКУ НАСЕЛЕНИЯ К ПВХО

Осенью прошлого года районный совет Осоавиахима подготовил ряд инструкторов для обучения трудящихся района правилам ПВХО.

С помощью этих кадров предприятия и колхозы могли своевременно выполнить постановление правительства о всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной и противохимической обороне. Однако многие организации не уделяют должного внимания этому важному делу.

Даже на таком большом предприятии, как судостроительный завод, до сих пор не созданы группы самозащиты, далеко не весь коллектив верфи ознакомлен с правилами ПВХО. Еще хуже положение в артелях «Красный молот» и «Красный кустарь».

Руководители предприятий и колхозов несут в первую очередь ответственность за обучение своего коллектива правилам ПВХО.

Недавно райсовет Осоавиахима провел 5-дневный семинар, где обучено для колхозов и предприятий 60 инструкторов ПВХО. Задачи руководителей предприятий, артелей, колхозов — оказать инструкторам всемерное содействие в организации успешной учебы трудящихся методам противовоздушной и противохимической обороны.

А. ФОКИН.

Член районного штаба МПВО.

Передовики финплана

Ряд сельсоветов района: 1-й Кумохинский, Чучелихинский, М.-Песочинский, Букинский досрочно выполнили финплан II квартала. Хороших успехов в предьявском социалистическом соревновании добились налоговые агенты тт. Обрядина, Пахомова, Мамарина, Щербакова, Чичаин.

Т. СУНДУКОВ.

И. о. ответственного редактора А. БЕЛОВ.

НЕ ДОПУСКАТЬ СРЫВА КОНСКОЙ СЛУЧНОЙ КАМПАНИИ

Увеличение поголовья лошадей в военной обстановке имеет исключительно важное значение. К сожалению, этого не понимают некоторые руководители колхозов, срывают проведение конской случной кампании. Так, в колхозе «12 лет Октября» из 58 конематок покрыто только 10, в колхозе «Красный маяк» из 40 покрыто 8, в колхозе им. Тимирязева из 87 — только 18. Покрываются только те конематки, которые находятся непосредственно на конефермах, а в бригадах конематки остаются не покрытыми. Председатели колхозов до сих пор продолжают мириться с безответственным отношением к проведению случной кампании со стороны бригадир-полеводов. Заведующие конскими случными пунктами продолжают отсиживаться на конефермах, не требуют от правлений колхозов принятия мер к виновникам срыва этого важного мероприятия.

Крайне плохо обстоит дело со случкой в колхозах им. Кирова, Букинского сельсовета, «Победа», Гурьевского сельсовета, в колхозах Пестовского, Я.Чистновского, Долгушинского сельсоветов. Здесь до сих пор не покрыта еще ни одна конематка. Руководители этих колхозов, особенно председатели сельсоветов, не уделяя должного внимания случной кампании, вольно или невольно встали на преступный путь сокращения конского поголовья.

Председатель 2-го Кумохинского сельсовета т. Щербаков игнорируя указания райзо, до сих пор не хочет добиться того, чтобы перевести племенного жеребца-производителя из колхоза им. Кирова, Букинского сельсовета в колхозы своего сельсовета, в результате все конематки в колхозах «Красный луч», «Советская деревня», им. Тельмана остаются не покрытыми из-за отсутствия производителя. Участ-

ковый техник-животновод т. Коробейникова не требует от колхозов выполнения установленных сроков случки.

Неудовлетворительно руководят проведением случной кампании в колхозах Вяловского, Пестовского, Тархановского, Лазаревского сельсоветов техник-животновод т. Сушина, ветфельдшера тт. Сереброва, Вдовичева, Брилянков. В колхозах этих сельсоветов случено только по 1—2 конематки и несмотря на это выявленных конематок в состоянии охоты на случку не ведут.

Зоотехник райзо по коню тов. Щеглов не требует настойчиво от колхозов и участковых зооветспециалистов проведения в установленные сроки случной кампании и сохранения жеребят. В результате по району на 1 мая покрыто всего 140 конематок.

Руководители некоторых колхозов не оказывают должного внимания сохранению народившегося молодняка. В результате этого допущен падеж 9 жеребят.

По одному жеребенку пало в колхозах «Красный флот», им. Буденного, Ереминского сельсовета, два жеребенка пали в колхозе им. М. Горького.

Зооветспециалисты райзо должны сейчас помочь колхозам успешно справиться с случной кампанией и полностью сохранить жеребят. Надо добиться ежедневной проверки конематок. Во избежание абортов жеребых конематок не допускать их к работе за два месяца до выжеребки, а ожеребивших — не раньше 15 дней после выжеребки. После 15 дней выжеребки в холодное время не выпускать жеребят с конематкой на работу, организовав кормление последних через каждый час.

Председатели колхозов и сельсоветов, бригадиры и зооветспециалисты райзо и участковых должны немедленно, как можно полнее организовать случку коней, не упустить сезона, по-настоящему заняться воспроизводством конского поголовья.

М. ТРИФОНОВ.

КИНО-ТЕАТР

7, 8, 9, и 10 мая
новый звуковой
кино-фильм

„МАШЕНЬКА“

Сценарий Габриловича,
постановка лауреата
Сталинской премии Райзмана.
Начало сеансов в 8
и 10 часов вечера.

Касса с 6 часов вечера.

АДМИНИСТРАЦИЯ

Механическому заводу требуются

рабочие на автомашины, подсобные рабочие, уборщики, ученики не моложе 15 лет. Обращаться в отдел кадров управления механического завода.

ДИРЕКЦИЯ.

Коммунальный трест доводит до сведения граждан города, имеющих коров и коз,

что с 4 мая на случном пункте коммунального треста производится
Выдача приказов на
ПАСТИЩЕ СКОТА.

КОМТРЕСТ.